



Sa konferencije u Nikšiću



POČINJE 14. MEĐUNARODNI FESTIVAL GITARE U NIKŠIĆU

U ZNAKU FLAMENKA I ŠPANSKE MUZIKE

I ovaj oktobar u Nikšiću, kada je u pitanju kultura, obilježiće festival gitare, koji će pod sloganom "Viva España!" trajati naredne četiri večeri.

Direktor Nikšić Guitar festivala **Goran Perišić** kaže da festival traje velikim dijelom i zahvaljujući medijima, koji su dali doprinos da preraste u ozbiljnu manifestaciju.

"Nakon 14 godina njegovanja ove manifestacije, koja je posvećena isključivo gitari i klasičnoj muzici, došlo je vrijeme da se okrenemo zemlji iz koje je došla, u kojoj se taj instrument rodio. Dakle, ove godine festival je posvećen Španiji i španskoj muzici. Pokušaćemo da kroz četiri večeri najbolje što možemo dočaramo duh te muzike, sve što ona predstavlja danas i što je predstavljala nekada, i to na različite načine, kroz muziku ali i poeziju", kazao je Perišić.

Prvo festivalsko veče otvo-

riće crnogorski simfoničari i solista **Manuel Kanjizares** iz Španije, koji je već nastupao pred nikšićkom publikom prije desetak godina. On je jedan od rijetkih gitarista koji je imao priliku da svira sa Berlinskom filharmonijom i čovjek koji je odsvirao preko 2.000 koncerata.

Kanjizares nam ove godine dolazi sa dva programa. Prve večeri premijerno će u Crnoj Gori biti izveden njegov "Mediterranski koncert" za gitaru i orkestar – posljednje djelo koje je komponovao i to kao omaž Hoakinu Rodrigu, slavnom španskom kompozitoru. Druge večeri festivala Manuel Kanjizares pred našu publiku izlazi sa kolegom **Huanom Karlosom Gomezom**. Dva španska virtuozna već 20 godina uspješno nastupaju i stvaraju zajedno. Na njihovom repertoaru naći će se autentična španska flamenko muzika.

Treće veče Guitar festivala,



KANJIZARES NAM OVE GODINE DOLAZI SA DVA PROGRAMA. PRVE VEČERI PREMIJERNO ĆE U CRNOJ GORI BITI IZVEDEN NJEGOV "MEDITERRANSKI KONCERT" ZA GITARU I ORKESTAR – POSLEDNJE DJELO KOJE JE KOMPONOVAO I TO KAO OMAŽ HOAKINU RODRIGU, SLAVNOM ŠPANSKOM KOMPOZITORU

koje nosi naziv "Lorka", biće spoj poezije i muzike.

Tokom te večeri biće predstavljeno stvaralaštvo slavnog Federika Garsije Lorke, pjesnika, dramaturga i muzičkog kritičara, koji je poginuo na početku Španskog građanskog rata.

"Osvrnućemo se i na život Lorke, na Španski građanski rat, na ljude koji su iz Crne Gore učestvovali u Špan-

skom građanskom ratu. Muziku koju je pisao Lorka izvešće učenici Muzičke škole 'Dara Čokorilo', a stihove će govoriti članovi književnog kluba 'Poenta, poetika', kazao je Perišić.

Posljednje večeri festivala, u ponedjeljak, 7. oktobra, u JU "Zahumlje" biće održan koncert studenata gitare i to sa Cetinja, iz Pariza, Strazburra i Sarajeva.

"Ovoga puta su to naši studenti koji studiraju na domaćim i svjetskim akademijama. Ti mladi ljudi, koji krupnim koracima gaze ka maksimalnom profesionalizmu i ka svjetskoj karijeri, dobiće priliku da u svoju biografiju upišu da su bili dio jednog renomiranog festivala nekada kao učenici, danas kao koncert majstori. Ujedno, to je i prilika da domaća publika upozna mlade ljude koji počinju iz ovog grada i stvaraju svjetsku karijeru", naglasio je Perišić. **Mira Rovčanin**